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2021~2022 学年第一学期七年级期中质量监测

数学试题参考答案及评分建议

一、选择题（本大题含 10 个小题，每小题 3 分，共 30 分）

二、填空题（本大题含 5个小题，每小题 3分，共 15 分）

11. 6 12.5a2 13.-2 14.48 15A：3n+3 B： 6n+2

三、解答题（本大题含 8个小题，共 55 分）

16.计算（本题含 3 个小题，每小题 4 分，共 12 分）

解：（1）原式=27﹣7﹣18

=20﹣18 ……………………………………………………………………………………2分

=2. …………………………………………………………………………………………4分

（2）原式=      
8
124

2
124

4
124  …………………………………………………………2分

=-6+12+3 …………………………………………………………………………………3分

=9. …………………………………………………………………………………………4分

（3）原式=   







8
1

2
1

4
94 ……………………………………………………………………2分

=  8
2
19  ……………………………………………………………………………3分

= 49

= .5 …………………………………………………………………………………………4分

17.（本题 5 分）

解：任务 1①：除以一个数等于乘以这个数的倒数 ……………………………………………………1分

②：二 …………………………………………………………………………………………2分

答案不唯一，只要合理，都可得分，如：18×（
2
3- ）是异号两数相乘,积的符号确定

错误，积应该是负数.………………………………………………………………………4分

任务 2： 30 ………………………………………………………………………………………5分

题号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

答案 A D B C B A D C C B
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18.（本题 8 分）

解：（1）原式= bbaa 5748  …………………………………………………………………1分

= .24 ba  ………………………………………………………………………………3分

（2）原式= baababba 2222 32222  ……………………………………………………1分

= 22232 2222  ababbaba ………………………………………………………2分

= .22  ba ……………………………………………………………………………3分

当 21  ba ， 时，

原式= 221 2  ）（ ……………………………………………………………………4分

=  4. ………………………………………………………………………………………5分

19.（本题 4 分）

解：如图：

从正面看 从左面看 ………………………………………………4分

20.（本题 5 分）

解：（1）﹣5 B …………………………………………………………………2分

（2）如图： ……………………………4分

（3）
2
11

2
50

2
35  ………………………………………………………………5分

21.（本题 5 分）

解：（1）2 1260 …………………………………………………………………………………2分

（2）根据题意，小吃店收入一共为：

560+860+200+160+（-280）+（-400）+120+1000×7 …………………………………3分

=560+860+200+160+120-280-400+7000 ……………………………………………………4分

=8220（元） .

答：这家小吃店“十一”黄金周共收入 8220元 . ………………………………………………5分
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22.（本题 6 分）

解：（1）2x2-2 ……………………………………………………………………………………2分

（2）填表如下：

……………………………………………………………………………………………4分

（3）A. 答案不唯一,如：当 x的值互为相反数时，输出的值相等；

当 x是负数时，输出的值随着 x的增大逐渐减小.

………………………………………………………………………………………………6分

B. 当 x的绝对值大于或等于 1时，输出的值一定是非负数.

…………………………………………………………………………………………………6分

23.（本题 10 分）

解：（1）78，79，87，89，97，98 ………………………………………………………………3分

（2） 14100 a ………………………………………………………………………5分

（3）A.（2）中三位数的所有衍生数为：

.1404041010410110  ，，，，， aaaa ………………………………………7分

【说明】10+4 和 40+1 写出结果不扣分.

它们的和为：

414041010410110  aaaa …………………………………8分

11022  a

.522 ）（  a ………………………………………………………………………………9分

因为 a 为正整数，所以 a+5也是正整数,

所以它的所有“衍生数”的和可以被 22整除 ………………………………………10分

B.设这个三位数的百位数字为a ，十位数字为b，个位数字为c ，

且 a,b,c 为小于 10的互不相等的整数.

……………………………………………………………………………………………6分

这个三位数所有衍生数的和为：

x 的值 … -3 -
2
5 -2 -

2
3 -1 -

2
1 0

2
1 1

2
3 2

2
5 3 …

输出值 … 16
2
21 6

2
5 0 -

2
3 -2 -

2
3 0

2
5 6

2
21 16 …
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bcaccbabcaba  101010101010 ………………………………8分

cba 222222 

 cba  22 . ……………………………………………………………………………9分

因为 a,b,c 均为正整数，所以 a+b+c 是正整数.

所以 22（a+b+c）能被 22 整除，

即它的所有“衍生数”的和可以被 22整除. ………………………………………………10分

【说明】以上解答题的其他解法，请参照此标准评分.


